



新闻热线

中国移动
China Mobile

15906310630

新浪微博: @今日威海

警方提醒投资p2p理财需谨慎

目前仅环翠区就有四五千人参与,金额近4亿元,且多为中老年人

本报11月25日讯(记者 王震 通讯员 李雨) 近年来, P2P理财快速兴起,但一些P2P理财公司故意淡化风险,一味用高息回报诱使中老年人投资,导致投资安全隐患。环翠警方提醒,高回报必然伴有高风险,投资需谨慎。

近期,在市区街头、社区、乡镇时常出现一些人通过讲课、发传单的方式宣传高息理财业务。日前,北京某理财公司威海分公司业务员在街头宣讲P2P理财业务时,被公安环翠分局经侦大队叫停。经查,该公司的经营范围为投资管理和信息咨询,实际的

业务却是P2P理财。

P2P理财是近年来流行的一种理财方式,是指个体与个体之间通过网络实现直接借贷,也就是有充足资金的投资者通过有资质的中介机构将钱借给有借款需要的人,中介机构从中收取一定手续费。2006年,我国首家P2P小额信用贷款服务机构诞生,随后国内兴起一系列P2P平台。正常的P2P网络借贷手续简便,方式灵活,效率高,是对传统金融业的有益补充。但有些公司弄得走了样,一味用高息诱骗他人参与,不但扰乱正常的金融管理秩序,而且酝酿社会风险。

2013年,P2P理财在环翠区兴起,传播速度很快,目前已有近20家公司。这类公司的员工每天通过打电话、发短信、发宣传单、做活动向顾客介绍公司业务,其实就是打着高息的名义向社会拉存款,拉到存款后,又寻求贷款人向外放贷。

警方调查,p2p理财公司对外宣称钱都是分散借出去的,都是比较小的额度,百分之百保证资金安全,即使贷款人因为特殊原因不还钱公司也有实力把钱还上。实际上,很多P2P公司都是让借款人与贷款人直接签借款合同,本身并不承担风险,一旦

借款人还不上,理财公司有理由不管。

还有的理财公司不但收管理费,还直接向外高息借款。他们吸收存款的利率一般为12%左右,向外放贷年利率有的高达36%,超过银行同期利率的4倍。我国法律规定,民间借贷的利率可以适当高于银行利率,但最高不得超过银行同类贷款利率的四倍(包),超出部分不受法律保护。

警方初步估算,目前仅环翠区参与P2P理财的人已达四五千人,金额近4亿元,参与多为中老年人。理财公司抓住中老年人

的信息不灵、容易跟风的心理,经常组织他们听课或到农村宣传,一味强调高利率,而对风险少有提示,一些中老年人往往把全部积蓄投进去,还有的抵押房子借款往里投。以北京某公司为例,该公司成立仅3个月就在威海发展客户600余名,吸收存款达8000余万元。

经侦民警介绍,高收益的投资必定是高风险的行业,一旦理财公司资金链断裂,必然会导致投资人损失惨重,继而引发群体性案件。2013年全国共有75家p2p理财公司出现问题,其中涉嫌欺诈和逃匿的超过15家。

联系方式变了,及时通告车管所

市区有769人的驾照注销可恢复,1377名驾驶人逾期未换证,但无法通知

本报11月25日讯(记者 孙丽娟) 车管所定期向机动车车主、驾驶人发放《告知单》、发送提示短信,提供交通安全告知和警示教育服务。但一部分驾驶人变更联系信息,导致信息无法传达。威海市车管所提醒,如果已登记的联系地址或手机号码改变,请及时更新备案。

威海市车管所每天都要清理大中型客货车交通违法数据,对逾期未审、逾期未换证、超分、降级、记分临界的,会通过特快专递、挂号信、手机短信、官方网站和“流动车管所”等多种方式告知驾驶人,但一部分驾驶人因联系电话、联系地址变更而未及时变更登记信息,导致大量《告知单》被退回、短信无法送达。

据统计,今年截至目前,威海市区有769人的驾驶证注销可恢复,有1377名驾驶人逾期

未换证,但他们的联系地址和手机号码发生了变更却未重新备案登记,通知信息无法传达。

根据公安部第123号令第七十条规定:机动车驾驶人联系电话、联系地址等信息发生变化,以及持有大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶证的驾驶人从业单位等信息发生变化的,应当在信息变更后三十日内,向驾驶证核发地车辆管理所备案。为避免驾驶证因逾期未审验、逾期未换证、超分等情况造成系统自动降级或注销,车管所工作人员提醒广大驾驶人和车主,尤其是持有A类、B类驾驶证的驾驶人,手机号码、联系地址等信息发生变化的,必须及时办理变更备案。

驾驶人可通过三种方式更新备案手机号码:联系地址:登录威海网上车管所直接办理登



▲工作人员正在对整理被退回的信件。

记信息的变更备案;驾驶人持老驾驶证和身份证直接到车管所

现场办理更新备案;拨打电话5276202进行更新备案。

合伙人撤资不成拉走货物

结果,他因涉嫌职务侵占罪被刑事拘留

本报11月25日讯(记者 王震 通讯员 段英伟) 男子李某出资5万元入股羊亭某鱼竿加工公司,李某分管公司生产,双方约定共负盈亏。因公司经营不善,李某计划撤资,拉走公司10万余元的鱼竿逃往外地。21日,李某在陵县被抓,因涉嫌职务侵占罪被刑拘。

今年6月,在威海工作的李

某通过朋友认识了一经营鱼竿生意的经理,李某提出想将入股做鱼竿生意,这个经理与李某签订入股合同。合同规定,李某出资5万元,占20%的股份并进入公司负责生产。

李某入职后感觉公司经营不善,总担心入股资金打水漂,打起了撤资主意。公司保管孙先生介绍,10月26日,李某以生产

厂长的名义,利用公司搬迁的机会,拉走了一批价值11万余元的鱼竿和价值10万余元的碳布。李某拉货返回陵县途中,还拉走了公司青州分销商价值2万余元鱼竿库存。

后来公司对账时发觉被李某拉走的货物“丢失”,公司经理报警。被李某拉走的鱼竿本应发往北京一商家,因缺货导致合同

违约。公安环翠分局经侦大队民警立案侦查,对李某展开网上追逃。

11月21日,陵县警方抓获李某,并在李某的住处找到大宗鱼竿。李某交代,他感觉公司经营不善,怕自己的投资受到损失,试图拉走货物威胁公司返还他的本金和盈利,却没想他拉走货物后给公司造成的后果。



动手劳动

21日下午,鲸园街道社会组织服务中心组织80余名山大(威海)学生成志愿者,走进社区开展社会实践活动,分别跟随社区工作人员和妙手生花手工作坊的老师进行卫生清扫和缝制鞋垫。

本报记者 孙丽娟 摄影报道

打车遗忘手包的哥折返送回

本报11月25日讯(记者 王震 通讯员 张忠文) 22日晚,刘先生和几个朋友在田村某饭店用餐后打车返回,途中他把手包遗落在车后座上。下车后,刘先生发觉手包丢失,内有近5000元现金和各种银行卡以及证件。

刘先生没记住车牌号。就在他站在原地一片茫然时,一辆出租车直奔而来,司机归还了他的手包。当事的出租车司机李红军介绍,客人下车后,他就开车离开了,在路口等信号灯时,他通过车内后视镜看到后座上有一个男士手包,李红军判断是刚下车的乘客遗忘的,急忙掉头返回。刘先生当场从手包内拿出几百元表示感谢,被李红军婉言拒绝。

醉汉耍酒疯大闹派出所

本报11月25日讯(记者 孙丽娟 通讯员 于爱军 宋杰) 因女友分手,平时老实巴交的吕某借酒发疯,砸了前女友家的玻璃。吕某被行政拘留15天。

24日晚8时许,乳山市城区仇家洼,有人酒后闹事。商业街派出所民警赶到现场,一男子手拿砖头,嘴里骂骂咧咧,砸碎了一农户的窗玻璃。民警将其带回派出所。在派出所里,男子又哭又闹,并叫嚣“你们警察能把我怎么样?”。

经查,男子吕某最近跟女朋友分手,心情不好,事发当晚跟几个朋友喝酒后,醉醺醺走到前女友家门口,又是骂又是踹门,耍了一通酒疯。到派出所后,吕某仍然没有醒酒,继而大闹派出所。吕某被乳山警方行政拘留15天。